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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 19 DE JUNHO DE 2017, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE 

LAMEGO 

PRESENÇAS 

Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores Vereadores 

Manuel António Rebelo Ferreira, José Correia da Silva, Armínio José Teixeira Mendes, 

Andrea Sofia Monteiro Santiago, Jorge Guedes Osório Augusto e Isolina Augusta 

Rodrigues Guerra. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou qualquer ausência. 

 

SECRETARIOU  

O Chefe de Divisão Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

ABERTURA (COD 02) 

O senhor Presidente da Câmara, declarou aberta a reunião às nove horas e trinta 

minutos e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra aos 

senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

PROPOSTA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - VOTO DE PESAR (COD. 33) 

Considerando o dramático incêndio verificado no passado sábado, dia 17 de junho, que 

atingiu a região centro de Portugal, do qual terá resultado o desaparecimento trágico de 

64 pessoas e que provocou choque e consternação em todo o país, o executivo 

municipal deliberou por unanimidade, apresentar um sentido voto de pesar às famílias 

enlutadas e aos Municípios de Pedrogão Grande, Castanheira de Pêra, Ansião e Figueiró 

dos Vinhos. 

 

FESTAS E SOLENIDADES (COD. 26) 

O senhor Presidente da Câmara fez uma menção positiva à realização das Festas de 

Santo António de Ferreirim, destacando a realização das marchas populares com a 
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participação muito dedicada dos vários lugares desta freguesia, de Mós, Vila Meã e 

Rossas e do Lar de Idosos de Ferreirim. 

 

CAMARA MUNICIPAL (COD. 14) 

O senhor Presidente da Câmara fez uma referência a mais uma edição da Exposição 

Canina Nacional de Lamego que correu muito bem sendo que o sucesso competitivo 

alcançado por este certame leva a Câmara Municipal de Lamego, entidade organizadora, 

a garantir uma nova edição já no próximo ano, uma vez que esta Exposição Canina é 

considerada pela crítica, pelos expositores e pelo Clube Português de Canicultura, 

entidade que garantiu a direção técnica, como um dos eventos do género mais 

importantes realizados em Portugal. 

 

JUNTAS DE FREGUESIA (COD. 37) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento do agradecimento feito pela União 

das Freguesias de Vila Verde e Satão, do Concelho de Felgueiras, a propósito de um 

passeio/convívio que realizaram à Cidade de Lamego, com um grupo de cerca de 450 

pessoas e onde tiveram apoio logístico do Município de Lamego na carreira central do 

Santuário de Nossa Senhora dos Remédios. 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra a propósito deste assunto 

chamou a atenção para o reduzido número de contentores do lixo existentes na carreira 

central do Santuário de Nossa Senhora dos Remédios o que provoca uma acumulação 

de lixo fora dos contentores existentes quando há uma grande presença de visitantes no 

santuário. 

O senhor Presidente da Câmara informou que iria remeter este assunto aos serviços da 

DASU no sentido de diligenciar a instalação de mais contentores do lixo neste local no 

período de verão. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 20) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes, a propósito do grupo de trabalho 

criado para preparar a gestão dos Centros Escolares referiu que, durante a semana, teve 

uma reunião com o senhor Presidente sobre o futuro funcionamento do ATL, nos Centros 

Escolares. Mencionou que o senhor Presidente lhe comunicou, na referida reunião, que 

iria conduzir diretamente estas atividades através da Vereadora da Educação e Cultura e 

que por isso prescindia da intervenção da Vereadora Isolina Guerra na coordenação 

destas atividades. Também o informou de que com esta alteração se tornava 

desnecessário o envolvimento dos senhores António Rodrigues e Macário Rebelo. 

Declarou também o senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes de que como esta 
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estrutura tinha sido acordada na última reunião do executivo e como não lhe foram 

comunicadas razões válidas para as modificações introduzidas, informou o executivo da 

sua total discordância com estas alterações e de que não as poderia aceitar sem serem 

aceites por este executivo. Referiu ainda que face à posição irrevogável do senhor 

Presidente das posições que tomou unilateralmente, retirava-se do grupo de trabalho, 

continuando a acompanhar a evolução deste processo através de atualizações nas 

reuniões semanais deste executivo. Assim solicitou á Vereadora Andrea Santiago que no 

início das futuras reuniões do executivo expusesse o ponto de situação desse processo. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que as Associações de Freguesias 

propuseram assumir o ATL até 31 de agosto, sendo que o Município de Lamego 

disponibilizava o pessoal que já estaria cedido ao município e as associações receberiam 

os 5€ por dia, pagos por cada aluno, proposta essa que não foi aceite, tendo em conta os 

valores envolvidos. Para além da questão financeira não concorda que as Associações 

de Freguesias façam a gestão do ATL, dado que torna esta situação impediria a Correa 

transferência das competências para o município. Decidiu-se cessar o protocolo de 

delegação de competências às Associações de Freguesias para o Município de Lamego 

assumir de facto, e a partir do dia 1 de Julho, toda a gestão dos Centros Escolares. 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra referiu que considera que, se 

o Município de Lamego tem a competência para assumir o ATL, deve assumir por si 

próprio essa função, com responsabilidade e com recursos humanos preparados para 

todas as atividades incluídas no ATL. Dado que o Senhor Presidente afirmou que a 

Senhora Vereadora Andrea Santiago, assumirá a operacionalização de todo o processo, 

não se encontra disponível para integrar o mesmo, dado que as estratégias iniciais 

mudaram e, como tal, também os procedimentos mudaram. Tem pena que tenha sido 

apresentado o seu nome nas reuniões tidas com os funcionários das duas Associações, 

bem como dos restantes Vereadores, como salvaguarda da transparência do processo 

do retorno das Competências dos Centros Escolares ao Município, de onde nunca 

deveriam ter saído. Assim publicamente retira o seu apoio a esta mudança, dado que já 

não será de acompanhamento direto dos Vereadores mas apenas indireto pelo que 

agradece, tal com o Vereador Arminio Mendes, tomar conhecimento, mas por escrito, o 

ponto de situação dos ATL’s. Mais referiu que continua preocupada com a abertura do 

ano escolar que terá início a 1 de setembro, com o qual deixa de ter algo a ver. 

 

CULTURA, DESPORTO E EUDACAÇÃO (COD. 20) 

A senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra informou que esteve em 

representação do Município, na reunião geral, da Associação Norte Cultural/Orquestra do 

Norte, no passado dia 14 de junho, em Penafiel, onde foi apreciado e votado do Relatório 



 
 Presidente        

                                                                                                                                                            Secretário 

4 

de Contas dos exercícios de 2014 a 2016; apreciado e votada da proposta de adesão da 

Associação dos Amigos da Orquestra do Norte. Salientou a necessidade de, no início do 

novo mandato autárquico, os representantes dos municípios, darem inicio ao processo de 

eleições dos novos corpos gerentes e da necessidade de serem feitos concertos nos 

municípios que ainda não o fizeram, sendo o preço base de cada concerto de 5.250 

euros. 

 

JUNTAS DE FREGUESIA (COD. 37) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento do teor de um ofício enviado pela 

Junta de Freguesia de Águas Belas – Ferreira do Zêzere que incide no agradecimento à 

Câmara Municipal de Lamego, nas pessoas do senhor Presidente da Câmara edo senhor 

Vice-Presidente da Câmara, pela forma extraordinária e competente que tiveram em 

receber uma delegação daquela freguesia, aquando da visita ao Concelho de Lamego.  

Deliberação: O executivo tomou conhecimento. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 20) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao executivo de teor de um ofício 

enviado pela Global Sport, onde agradece a preciosa colaboração, prestada pela Câmara 

Municipal de Lamego a EDP Meia Maratona do Douro Vinhateiro, que contou com 20.000 

participantes.  

Deliberação: O executivo tomou conhecimento. 

 

EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO (COD. 20) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao executivo de teor de um ofício 

enviado pela organização Minis Douro, onde agradece a preciosa colaboração, prestada 

pela Câmara Municipal de Lamego no IV Encontro Minis Douro.  

Deliberação: O executivo tomou conhecimento. 

 

ASSOCIAÇÕES (COD. 08) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo do convite da 

Associação dos Amigos da Forças Armadas, para que o Município de Lamego integre 

esta associação, sem que tal aceitação ocasione qualquer obrigação ao município, 

nomeadamente de encargos financeiros ou de qualquer outra natureza, pedindo, como 

contrapartida a inclusão da AFA na lista protocolar do Município de Lamego. 

Deliberação:O executivo tomou conhecimento. 
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ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12DE JUNHO 

DE2017 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, 

realizada no dia 12de junho de 2017, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em 

virtude de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu 

conteúdo ter sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade. 

 

02-ASSUNTO:CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR – PROJETO DE 

ARQUITETURA - PROC. 315/12(COD. 42) 

REQUERENTE: CATIA MARISA DUARTE GONÇALVES DE FIGUEIREDO  

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO MONTADINHO - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 646/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1446/DOU, de 09/06/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 12/06/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura (alterações) referenciado em epígrafe, com os 

condicionalismos referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique a requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

03-ASSUNTO: AMPLIAÇÃO DE UM EDIFICIO PARA HABITAÇÃO – PROJETO DE 

ARQUITETURA - PROC. 3/17(COD. 42) 

REQUERENTE: PAULO SÉRGIO TAVARES FERREIRA 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DE PAREDES – S. JOÃO (ALMACAVE E SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 647/42/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 1272/DOU, de 23/05/2017 e do 

parecer do Chefe da DOU, de 24/05/2017, propondo que a Câmara Municipal, nos 

termos do n.º 3, do artigo 20.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, delibere a 

aprovação do projeto de arquitetura referenciado em epígrafe, com os condicionalismos 

referidos.   

Propõe, ainda, que se notifique o requerente, da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

04-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD. 01) 
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CONSUMIDOR: CARLA MARGARIDA C.G. FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 648/01/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, na qual com fundamento na informação n.º 2875/DASU, de 07 de 

junho de 2017, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação da fatura n.º 63594, de 

maio 17, tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da Prestação de Serviços 

de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de Recolha de Resíduos 

Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do 

artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, passando a fatura a 

apresentar o montante de 504,33€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA (COD. 01) 

CONSUMIDOR: JOAQUIM HELENO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 649/01/2017, do senhor Vice-

Presidente da Câmara, na qual com fundamento na informação n.º 2832/DASU, de 06 de 

junho de 2017, propõe à Câmara que seja autorizada a retificação da fatura n.º 54146, de 

maio 17, tendo por base a tarifa de fugas prevista no Tarifário da Prestação de Serviços 

de Abastecimento de Água e Tratamento de Águas Residuais e de Recolha de Resíduos 

Sólidos (Anexo I, Capítulo XI da Tabela Geral de Taxas e Licenças), ao abrigo do n.º 6 do 

artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de Lamego, passando a fatura a 

apresentar o montante de 54,99€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: CONCURSO PÚBLICO “CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DOS 

ESPAÇOS VERDES DA CIDADE DE LAMEGO” RATIFICAÇÃO (LISTA DE ERROS E 

OMISSÕES)(COD. 36) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 650/36/2017 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere ratificar o seu despacho datado de 3 

de junho de 2017, no qual aprovou a lista de erros e omissões, de acordo com o 

conteúdo da “Análise da lista de erros e omissões”, elaborada pelo júri do procedimento, 

datada de 13 de junho de 2017. 

 Deliberação: A Camara Municipal deliberou ratificar, por unanimidade, o despacho do 

senhor Presidente da Câmara. 

 

07-ASSUNTO:LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NA 

VIA PÚBLICA(COD 51) 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DE CULTURA E DESPORTO S. BENTO - FERRERIM 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 651/51/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal a ratificação do seu despacho, datado de 09 

de junho de 2017, no qual autorizou o Evento XVII Passeio Cicloturismo Tarouca 

Lamego, decorrido no dia 11 de junho de 2017. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

08-ASSUNTO: PEDIDO DE LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE – E-LECLERC 

/RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 51) 

REQUERENTE: NOVA EXPRESSÃO – PLANEAMENTO DE MEDIA E PUBLICIDADE, 

S.A. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 652/53/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara, propondo à Câmara Municipal, a ratificação do seu despacho, datado de 01 

de junho de 2017, no qual autorizou o pedido do requerente para a colocação de 

publicidade em mupis, nomeadamente em cinco faces, sitos no espaço público e 

propriedade desta edilidade.  

Deliberação: Ratificada por unanimidade. 

 

09-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÂNSITO (COD 62) 

REQUERENTE: DIOCESE DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 653/62/2017 do senhor Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, que vem acompanhada da informação n.º 2851/DASU, de 

06.06.2017, propondo à Câmara Municipal, que autorize o corte de trânsito na Rua dos 

Loureiros, de 03 de a 19 de julho de 2017, para a montagem de andaimes que servem de 

apoio e acesso ao local de trabalho (restauro das janelas românicas e manuelinas da 

Casado Poço – Museu Diocesano de Lamego), com a colocação da seguinte sinalização 

vertical: 

- Colocação de um sinal de Sentido proibido (C1) – acompanhado com o painel adicional 

(a 100m), podendo o trânsito circular somente até à travessa da Rua dos Loureiros, 

assegurando o acesso dos moradores e das instituições existentes. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

11-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 
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O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze horas, 

da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pelo Chefe de Divisão 

Administrativa e de Coordenação, Luís Carlos Pereira da Silva. 

 

O Presidente,   

 

O Secretário 

 

 


